Chaines eulériennes et nombre chromatique (feuille 2)

I Amérique du Nord juin 2003

Soit le graphe ¥ ci-dessous constitué des som-
metsA,B,C, D, E, FetG.
B

1. Quel est son ordre et leEdegré de chacun de ses
sommets ?

2. Reproduire sur la copie et compléter le tableau
des distances entre deux sommets de ¢ :

Distance | A| B|C| D |E|F |G
A X

B XX

C X| XX

D X[ X|X|X

E X[ X|X|X|X
F X[ X|X|X[|X|X
G X[ X[ X | X[X]|X|X

En déduire le diametre de ce graphe.
3. (a) Donner un sous-graphe complet d’ordre 3
de¥.
Qu’en déduire pour le nombre chroma-
tique de 4 ?
(b) Proposer une coloration du graphe ¢ et en
déduire son nombre chromatique.

4. Donner la matrice M associée a ¢4 (vous numé-
roterez les lignes et les colonnes dans I'ordre al-
phabétique).

5. En utilisant la matrice M* donnée ci-dessous,
déduire le nombre de chaines de longueur 2
partant de A sans y revenir.

3110210
1301211
1031121

M>=(0 1 1 2111
2211400
1121032
0111022
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Les parties A et B sont indépendantes.
Partie A
On considere le graphe G, ci-dessous::

B
C
F A
E D

1. Justifier les affirmations suivantes :

A;. Le graphe G; admet au moins une chaine
eulérienne.

A,. La chaine DABCFBEFAE n’est pas une
chaine eulérienne de G;.

2. Déterminer un sous-graphe complet de Gj,
ayant le plus grand ordre possible. En déduire
un minorant du nombre chromatique y de ce
graphe.

3. Déterminer un majorant de ce nombre chroma-
tique. (On justifiera la réponse).

4. En proposant une coloration du graphe G;, dé-
terminer son nombre chromatique.

Partie B

Soit la matrice M d'un graphe orienté G, dont les
sommets A, B, C, D et E sont pris dans 'ordre alpha-

bétique.
On donne:
01110 6 6 4 5 3
1 01 01 56 5 3 6
M=|1 10 0 1|eteM*=[5 7 4 3 6.
01 001 3 53 33
11010 6 6 3 3 5
1. Construire le graphe Go.

. Déterminer le nombre de chaines de longueur 3

reliant B a D. Les citer toutes.



